

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyre emelt ára: hétéves 16 fillér, évi 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Sebestényi és kiadóhivatal: Kis Béni u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések árazásában szerinti közzététel. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMENYEK

#### Polgárháború Görögországban

Görögországban polgárháború tört ki a királykérdés miatt. A jelenlegi kormány királypárti és a király visszahívásán fáradozik. Ezt megakadályozandó akcióba léptek a Venizelos vezette alatt álló köztársaságiak. A zendülők Athén ellen vonultak, hogy eltávolítsák a kormányt, de amikor kormánycsapatokkal kerültek szembe, kitérték az összeütközés elől és visszavonultak. Több városban azonban nyílt harcok voltak a forradalmárok és a ka-

tonaság között és ezek a harcok véres eredménnyel végződtek. Több százra rug a halottak és a súlyos sebesültek száma. Kréta szigete a forradalmárok kezén van. Több hadihajót is hatalmukba kerítették. A kormány az átpártolt hadihajókat kalózhajóknak nyilvánította. A forradalmi mozgalom terjedőben van és bár eddig a kormány szilárdan tartotta a helyét, általános a vélemény, hogy a forradalom még koránt sincs levertve.

#### Nagy árvizek Olaszországban

Olaszországban a sok eső és olvadás következtében a folyók kiléptek medrükből. Több fővonalon az árvíz miatt megszakadt a vasuti összeköttetés. Róma némely külvárosában méteres vízben állanak a házak.

#### Megoperálták a belga királyt

A belga királyon egy angol magángyógyintézetben könnyebb műtétet hajtottak végre. Ugy tudják, hogy a szemét operálták.

#### Fagyot jósolnak

A meteorológiai intézet szerint a Kárpátok medencéjében és a Kárpátoktól északra fekvő országokban az előrehaladott évszak ellenére ismét erős téli hideg alakult ki. Svédországban a mínusz 30 fok alá süllyedt a hőmérséklet. A hideg levegő viharos szelekkel árasztja el egész Európát. Magyarországon az évszak előrehaladott voltára tekintettel nem tarthat sokáig a mostani rossz idő, de a lecsapódások közeli megszűnésével és a felhőzet csökkenésével egyelőre erős fagyokat várhatunk, sok helyen a mínusz tíz fok alá süllyed a hőmérséklet. A szél élénk marad.

#### Gyermek-király Sziámban

A lemondott Prajadhipok sziámi király utóda 11 éves unokaöccse, Ananda Mahidol lesz. Az ifjú sziámi király jelenleg a lausannei középiskolai internátus első osztályának tanulója. A kis király a tervek szerint Lausanneban befejezi tanulmányait és majd csak érettségi után tér vissza országába, hogy átvegye a tényleges uralmat. Addig régensztanács kormányozza helyette Sziámot.

#### Kedvenc kutyájukkal megmérgezték magukat

Tamásiban Amtschenbacher Károly asztalos és felesége kedvenc kutyájukkal együtt bezárkóztak szobájukba és szénázzal megmérgezték magukat. Halálukat csak harmadnap fedezték fel a szomszédok. Tettüket anyagi okokból követték el.

#### A szolnoki cukorgyár mérnöke öngyilkosságot követett el

Halmay Béla, a szolnoki cukorgyár vegyész-mérnöke felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Két hónappal ezelőtt is megkísérelt öngyilkosságot, akkor megmérgezte magát, de ez a kísérlete nem sikerült. Levelet nem hagyott hátra, öngyilkosságának okát még csak nem is sejtik.

#### Pisztoly a tanító zsebében

A romániai Sterorszinie egyik elemi iskolájában két kisleány kivett a tanító kabátjából egy Browning-pisztolyt és játszani kezdett vele. Játék közben a pisztoly elsült és az egyik kisleányt a golyó halálosan eltalálta. A másik kisleány súlyosan megsebesült.

#### Megnyitották a lipcsei vásárt

A lipcsei tavaszi árumintavásárt tegnap megnyitották. A vásár látogatása igen élénk. Külföldről sok érdeklődő jelent meg, így Hollandiából, az északi államokból, Svájcban, Angliából és Magyarországból.

#### Borzalmas vérengzés

Bátya községben Rakiás Péter adóügyi jegyző éjjel hazafelé tartott és a sötét utcán egyszerre többen eléje ugrottak és összeszurkálták. A szerencsétlen ember segélykiáltásaira többen a támadás színhelyére szaladtak, de a mérnyelők elmenekültek. Rakiás Péter az egyik támadóban felismerte egyik haragosát, Fekete József gazdálkodót, akit a csendőrök elfogtak. Rakiást életveszélyes állapotban kórházba vitték.

#### Az Osztályorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 200,000 pengőt nyert: 71573; 2000 pengőt nyertek: 45165 51183 52453; 1000 pengőt nyertek: 7218 12567 43710 61011; 800 pengőt nyertek: 3304 13892; 600 pengőt nyertek: 3073 6726 8027 27186 46884 53022 69190; 500 pengőt nyertek: 439 31317 36502 38850 55282 62273 76864 81889. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást ma folytatják.

### Huszonnégy óra

sem kellett, hogy elintéződjék a kormányválság. A közönség jóformán csak akkor tudta meg, hogy válság van, hogy lemondott a kormány, mikor már helyén állott az új kormány. A gyors megoldást csak helyeselni lehet, mert huzódó kormányválság sok izgalommal jár, izgalomban pedig bőven és talán fölöslegesen is van részünk.

Az új kormány megalakulását az a kérdés fogadjuk, hogy az új alakulás révén remélhető-e, hogy megszűnnek azok a kulisszamögötti politikai harcok, melyek megakadályozták az előző kormányt abban, hogy végrehajtsa terveit és szándékait. Különleges helyzete volt a lemondott kormánynak. Kivülről, ellenzék részéről és közönség részéről még soha egyetlen kormány sem részesült olyan komoly gátlást egyáltalában nem jelentő kritikában, mint az első Gömbös-kormány. Es ennek a kormánynak még is lehetetlen volt valóra váltana terveit, mert belülről, saját pártjában volt szívósan küzdő ellentábor. A kormány által hirdetett egység sokkal jobban megvolt a közönségben és ellenzékben, mert mindannyian azt vallották, hogy elsősorban a nemzet érdekében kell nézni, — mint a pártban, amely az egységet írta zászlajára.

Az új kormány a régiek a programjával jön és ahhoz a programhoz kér támogatást a politikai életen kívül állóktól is. Az ország polgársága minden bizonnyal a jövőben is az eddigi csendes szemlélt magatartását fogja tanusítani a kormánnyal szemben, de abban a fokozott reménységben, hogy a kormánynak lesz ereje az alkotásokra, a munkára, a cselekvésre. Várja a polgárság az új kormánytól az eddig észlelt belső harcok, villongások, személyes küzdelmek megszüntetését és ennek megtelelően az alkotó munka mielőbbi megkezdését. A megújított program ismeretében a polgárság előlegezi a bizalmat, de visszaemlékezik magának a miniszterelnöknek első beköszöntőjében elmondott ama szavaira, hogy minden program annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle. A régi program megvalósításából eddig nem sokat láthattunk és az ország helyzete, állapota megérezte ennek hiányát.

Ami magukat a programban jelzett reformtörekvéseket illeti, e tekintetben a politikán kívülállóknak az a véleményük és felfogásuk, hogy a reformoknak az egész ország és az egész polgárság javát és érdekeit kell szolgálniuk. Ne egyes pártok vagy különösen pátrészek érdeke legyen az irányadó, hanem olyanok legyenek a reformok, hogy mindenkinek egyenlően jobbulást, könnyebbé tegyék a magyar életet tegyék szabadabbá és könnyebbé, nem pedig egyes pártok hatalmi elhelyezkedésén javítsanak.

Türelem volt két és fél esztendő óta a polgárság, várta — nehéz körülmények és nehezedő viszonyok között várta, — hogy mikor kerül sor a kormány programjának a megvalósítására. Az újalakulás alkalmából a polgárság meghosszabbítja a várakozási időt, de súlyos kihatással lenne az országra, ha a meghosszabbított várakozási idő is meddő tusakodásokkal telne el.

2. oldal

HETFO, március 4.

Alföldi Ujság »Rádiómellekletek» 1935. március 3.

1935. március 3.

1935. március 3.

Alföldi Ujság »Rádiómellekletek»

1935. március 3.

ször a nom az SzTE. A csapat került kevésbé rossz apat volt. Két a sereghajtók

Zentai—Mári, ri. Kerekes, felállításban támadásokkal m után a 13. özött bemegy mi sem akar

az SzTE mu-félegyháziak sikerül Taszerezni, de a futja az erő. em és Czeglé-

nyek: C—SztK 5:1, K—KTE 2:1,

AK—MAV II. ga miatt el. II. 1:0, Re-

állása:

1	56:11	30
3	48:19	25
5	36:27	21
6	33:26	18
7	29:26	15
6	30:31	14
8	31:45	13
7	20:31	13
8	26:34	12
7	19:39	11
8	23:29	10
8	22:29	10
7	22:25	8
11	15:36	8

### Hírlapszám

kutató Intézet asági Kamara ban a sertés-en hanyatlott, egyikében az egyenesen na-őző esztendő- az új beállil- lékkel kisebb már az 1934. asok száma is 33. évi. Ezzel tésárak nagy mány a meg- lításai követ- egyelőre na-ár-februárban t piacra, mint áthatólag még és csak a ta- csökkenésre alás nagyjá- mozog.

ép hosszú át- osan eladó a 2966-L és mangalica ty Antal Al- 1132-24

HETFO, március 4.

Defibus: Lakmé — Ára az I. felvonás- ból. 6. Meyerbeer: Dinorah — Ára.

számaival. 1. Lazaro—Salver: A sze- med (ének). 2. D'Lozah: La cucaracha.

1935. március 3. Szervánszky-szalonzenekar. 2.00: Hírek, élelmiszertárak, piaci

CSUTORTOK, március 7. 6.45: Torna.

## Újjalakult a Gömbös-kormány

**A miniszterelnök lemondott, de újra megbízást kapott kormányalakításra  
Megalakult az új kormány — Kozma Miklós a belügyminiszter, Bornemissza Géza a kereskedelmi miniszter**

A politikai életben már hetek óta állandó nyugtalanság és mozgolódás észlelhető. Kezdődött ez Imrédy Béla pénzügyminiszter és Kállay Miklós földmívelési miniszter lemondásával és folytatódott a kormánypárt értekezletein, majd kicsucosodott a szentesi beszédben. Az utóbbi időben állandóan folytak a bizalmas megbeszélések a helyzet tisztázásáról, egyszer Gömbös és Bethlen között megegyezés is jött létre, bár ennek részletei mindmáig ismeretlenek és a megegyezés gyakorlati megvalósítása még mindig kérik. Kívülről csak azt lehetett látni és sejteni, hogy a választójog körül zajlanak a viták és éppen két nappal ezelőtt hivatalos nyilatkozat tudatta, hogy a választójog tekintetében teljes megegyezésre jutott a kormánypárt vezetősége.

Azzal végződött ez a hivatalos nyilatkozat, hogy a párt felkérte Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert, hogy végleges formájában szövegezzék meg a választójogi javaslatot. Még huszonnégy óra sem telt el a hivatalos jelentés kiadásától, mikor szinte meglepetésszerűen nyilvánosságra jutott, hogy a belügyminiszter beadta lemondását. Nem maga a lemondás ténye volt a meglepetés, hiszen a belügyminiszter távozása már hosszabb idő óta várható volt, ellenben az volt a meglepetés, hogy a választójogi megegyezést követő napon mond le a miniszter.

Szombaton délután jelentek meg az első hírek a belügyminiszter lemondásáról, de hivatalosan nem erősítették meg a lemondást, ellenben feltűnő volt, hogy nem is cáfolták és a vasárnapi kormánylapok egyetlen szó említést sem tettek a miniszter távozásáról. Ugyanakkor elterjedt az a hír is, hogy hétfőn rendkívül minisztertanács fog foglalkozni a helyzettel, mert a parlament keddi összeülésére Gömbös miniszterelnök már tiszta helyzetet akar. Bizalmas értesüléseink úgy szólnak, hogy maga a miniszterelnök is le fog mondani.

Ertesülésünk valóban bizonyult. Hétfőn reggel összeült a minisztertanács és a kormány tagjai elhatározták, hogy beadják lemondásukat.

A miniszterelnök azonnal kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál. A kormányzó elfogadta a kormány lemondását, egyben újból megbízta Gömbös Gyulát az új kormány megalakításával.

Gömbös Gyula a délelőtti tolymán több politikussal tárgyalást folytatott, majd délben ismét megjelent a kormányzóknál és jelentette, hogy összeállította az új kormány névsorát. A kormányzó elfogadta az új kormány összeállítására tett előterjesztést.

Az új kormány a következőkből áll:  
miniszterelnök és honvédelmi miniszter Gömbös Gyula,  
költségvetési miniszter Kánya Kálmán,  
belügyminiszter Kozma Miklós,  
pénzügyminiszter Fabinyi Tihomér,  
kereskedelmi miniszter Bornemissza Géza,  
földmívelésügyi miniszter Darányi Kálmán,  
kultuszminiszter Hóman Balint,  
igazságügyminiszter Lázár Andor.

A változás tehát az, hogy Keresztes Fischer Ferenc helyét Kozma Miklós tölti be, Fabinyi véglegesen pénzügyminiszter lett, míg a kereskedelmi tárcát az előzetes terveknek megfelelően Bornemissza Géza kapta.

Az új kormány ma délelőtti bemutatókban a kormánypártban, délután pedig a képviselőházban.

## Gömbös Gyula ismerteti az új kormány programját

Gömbös Gyula a kormányzó kihallgatás után nyilatkozott a sajtónak programjáról.

— Az új kormány is a Nemzeti Munkatervet tekinti célkitűzésének s programjának — mondotta — s nyomban meginduló tevékenysége során következetesen és céltudatosan folytatni kívánja az abban lefektetett kormányzati program végrehajtását. Egyébként az új kormány külföldi és belföldi vonatkozású munkájának általános iránya ugyanaz marad, mint a lemondott kormányé volt. Fel vagyunk készülve a bekövetkezendő külföldi tárgyalásokra, melyeken a többi nemzetekkel szolgálni és előmozdítani kívánjuk a béke ügyét. Emellett önérzettel fogjuk képviselni Magyarországot érdekeit, remélve az irányunkban eddig is kipróbált barátsággal viseltető államok támogatását.

— Belpolitikai vonatkozásban legfontosabb célkitűzésünk az eddig is hirdetett és megvalósításra már előkészített reformtervek keresztlövetele. Mindezeket természetesen, mint eddig is hangoztattuk, az országépítő és nemzetépítő gondolat jegyében szigorúan beillesztve akarjuk megvalósítani annak a haladó konzervatívizmusnak és alkotmányos felfogásnak az eszmekörében, amely egész politikánk alap gondolata.

— Az új kormány kizárólagos feladatának e reformok megvalósítását tekintti, bár emellett el fogja intézni azokat az ügyeket és megoldandó problémákat, amelyek a kormányzat terén napról napra felmerülnek, mint például a gazdaadósságok rendezése, az értékesítés és a piacok megszervezése.

— A reformok, illetőleg a megoldandó célkitűzések, javaslatok és intézkedések, egyetlen szerves egészet alkotnak, egy koncepció keretében tartoznak, egymástól ugyiszólván elválaszthatatlanok. Feltétlenül szükséges tehát, hogy azok egy és ugyanazon országgyűlésnek e reformok iránt táplált megértő légkörében kerüljenek megvalósításra, a nyugalom, bizalom és szilárdság légkörében, melyet az építő és nem a romboló szellem hat át, mert ezek a reformok nem lehetnek semmiféle politikai agitáció tárgyai, ezeknek megvalósítását csakis minden szenvedélytől és szélsőségtől mentes országos és parlamenti helyzet higgadt, tárgyilagos légkörében lehet és szabad letolytatni.

— Ez az új kormány programja és én bízom abban, hogy e program és tervek megvalósítására irányuló politikámhoz megkapom a kormánypárt támogatását, a többi párt rokonszenvét és az ország közvéleményének teljes bizalmát a kormány számára, annál is inkább, mert a reformok és javaslatok nem pártpolitikai, hanem egyetemes nemzeti érdekeket szolgálnak. Kérem, támogatson minden magyar ember szeretettel és együttérzéssel, amely szeretet és együttérzés nélkülözhetetlenül szükséges a kormány által elérni kívánt célok megvalósításához.

## MAKULATURA

kapható  
lapunk kiadóhivatalában.

## A Kultur Egylet mai hangversenye

A Kultur Egylet kedden filléres helyárrakkal előadást rendez. Az est műsora a következő:

Rossini: Sevillai borbély, nyitány, játssza a filharmónikus zenekar.

Mécs László költeményét szavalja dr Soltész Gyula.

Liszt: Tarantella. Zongorán előadja Cser István.

Strauss: Bor, dal és szerelem, keringő, játssza a filharmónikus zenekar.

Humoros versek. Irta és felolvassa dr Rácz Andor.

Családi idill. Feleség Novobáczky-né Sándor Méta, férj dr Soltész Gyula.

Puccini: Pillangó kisasszony, ábránd, játssza a filharmónikus zenekar.

Előadás után a Petőfiben tánc.

## Olcsó jó

épületfa, deszka  
minden minőségben

## Gellért Testvérek

Telefon 20. gőzfűrés és fatelepén

## A Frontharcosok Közgyűlése

A Frontharcos Szövetség szentesi főszerelője vasárnap délután tartotta közgyűlését a városi háza közgyűlési termében dr Négyesi Imre polgármester elnöklésével. Mintegy kétszáz frontharcos jelent meg a közgyűlésen, az országos központot dr Torkos Elemér (Orosháza) képviselte. Küldöttség jött át Vársárhelyről is.

Dr Négyesi Imre megnyitó beszédében megemlékezett Szentésnek a román megszállás alól való felszabadulása tizenöt éves fordulójáról, majd hangoztatta, hogy a mai helyzetben fokozott kötelességek várnak a frontharcosokra, mert a haza most is áldozatokat kíván.

Dr Torkos Elemér az «együtt voltunk — együtt leszünk» vezéreszme hangoztatásával összetartásra buzdította a frontharcosokat.

Bánfalvy Lajos beterjesztette a titkári jelentést, amely részletesen beszámolt az elmúlt év eseményeiről.

Székely Ferenc a pénztári jelentést ismertette, Konnerth Hugó pedig a számvizsgáló bizottság jelentését terjesztette elő. Ezután kiegészítették a vezetőséget.

Végezetül az orosházi és a vásárhelyi küldöttek beszéltek és a lefkes hangulatu közgyűlést a Himnusz fejezte be.

Közgyűlés után jól sikerült társasvacsora volt, amelyen résztvett és felszólt dr Mezey Lajos országgyűlési képviselő is.

Felesre hízóba kiadó vagy eladó egy jó éves koca. Haruoker ucca 5. 1122-7

Sertésszállításhoz társ kerestetik március 10-re. Egy 500 kilós mázsát megvételekre keresek. Cim a kiadóban. 1082-10

## Kik és hogyan

A kormány

családiház épít

kereskedelmi

működő Lakás

(LAB) éppen a

lehetősége val

elfogad új költ

re kölcsönös

deklódés, mert

vezőek. A költ

gos Lakásépíté

sit, 90 százalé

kos kamatozás

re oly módon,

törlesztési há

banfoglaló év

értékének 8 sz

évenként utóla

csont, vagy an

dó részét előze

lett stornódj

a szövetkezet

nyeket soronk

Ezzel az épít

gatható közs

nyugdíjasok,

magánosok m

dalékepitke

céljaira alkalm

ges építési an

heti és szabad

építési vállalk

sét végrehajt

LAB-nál kell

hető jelentke

kölcsön néve

pitot összes

tóságilag ig

összegének

kaig terjedne

lyezett legm

építetű ált

ten az igény

végleges ös

pont, illetve

Szövetkezet

mazottak

csak akkor

elismert váll

sorába tartoz

sultsággal br

mi és vagyom

ló adatokkal

## Belefordult egy kocsi a Körösbe

Az emberek kiusztak, a kocsi lovasról beleveszett

A múltkor halálos szánkóbaleset-hoz hasonló szerencsétlenség történt a napokban a Körösparton, amelynek pontos részleteit a következőkben sikerült megtudnunk:

Török Antal Bökény 19 szám alatt lakó 41 éves gazdálkodó csütörtökön reggel kétlovas kocsijával bejött a városba, hogy itt ügyes-bajos dolgát elintézzé. Közben egy és más dolgot be is vásárolt, majd dolgai elvégzése után estefelé visszaindult Bökénybe.

Este hét óra lehetett, amikor megérkezett a bökényi csárdához. Itt találkozott ismerősével: Vincze Mihály Belőcseser 55 szám alatt lakó 62 éves gazdálkodóval, aki a rokonait ment meglátogatni Bökénybe. Leültek egy asztalhoz és bort rendeltek. Körülbelül egy óra hosszat időzhettek a csárdában, ez alatt ketten mintegy másfél liter szódásort fogyasztottak. Szín-józanok voltak, amikor 8 óra tájban, mostmár kettőben, nekindultak a sötét éjszakának Bökény felé.

A kompon ifj. Balogh István révész szállította át őket. Vincze csak úgy a kocsi oldalán ült, Török elől subába burkolózva hajtotta a lovakat. Így poroszkáltak a Körös hullámterén átvezető úton lassan előre. Török nem is igen hajtotta a lovakat, tudták azok az utat hazafelé maguktól; különben is már közel jártak a tanyához.

Akkor történt a szerencsétlenség, amikor a duzzasztót elhagyták. Körülbelül 250 méterre járhattak már a bökényi komptól, amikor egyszer csak Török szeme elől eltűntek a lovak: egy pillanat se telt bele, mindenestül nyakig benne voltak a jeges áradatban. A lovak a sötétben valahogy eltévesztették az utat és belefordították a kocsit a Körösbe.

A kocsit lovasról együtt nyomban elnyelte az ár, míg a két embert befelé

kezdte sodorni a folyó közepe felé. Török Antal csak nagynehezen tudott kivickélni a nehéz subából, amely már kezdte letelé huzni a mélybe. Körülbelül száz métert kellett usznia, amíg a sebessodru jeges vízben partot ért. Természetesen hasonlóképpen járt Vincze Mihály is, aki szintén nagy ügyel-bajjal tudott csak kivergődni a sebes folyóból.

A partra érve azután segítségért kezdtek kiabálni, hogy hátha még ki lehetne fogni a vízből a lovakat meg a kocsit. A segélykiáltásokat ifj. Balogh István révész meghallotta, aki viharlámpával a kezében a hang irányába futott. Nemsokára meg is találta a két embert a folyó partján csuromvízesen. Pár szóval elmagyarázták mi történt velük, aztán együttesen a vízbefordult fogat keresésére indultak. Hiábavaló volt azonban minden fáradozásuk, se a kocsi, se a lovak nem kerültek többé elő: menthetlenül elnyelte őket az ár. A kocsin volt az elszórt subán kívül az ülés, egy zsák korpá, egy zsák dara, zacskóban 3 kiló só, 3 kiló rizs, egy kiló cukor, valamint egy üres hatliteres tejeskanna. Ez mind beleveszett a folyóba a kocsival meg a két lóval együtt. Körülbelül 700 pengőt ért az egész mindenestül, amit elnyelt a Körös.

A szerencsétlenség után, mikor már megunták a hasztalan keresést, Török Antal hazagyalogolt a közeli tanyájába, míg Vincze Mihály bement a révházba, hogy a balulsikerült rokonlátogatás következményeit kipihenje.

Szerencse a szerencsétlenségben, hogy sem Töröknek, sem Vinczenek az ijedségen és a kényszerű jegesfürdőn kívül semmi komolyabb baja nem lett.

A csendőrség is lefolytatta azóta a nyomozást, további eljárásra azonban nincs szükség.

**Kézpénzárban vásárolhat hitelbe!**  
az **„Arutakarékosság”** útján

Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.

**„Arutakarékosság”**

Központi Irodája

Kossuth u. 12. (volt Pióhn-ház) az udvarban.

## Csongrád és Szeged megnehezíti a gyümölcsstermelés előmozdítását

A gyümölcsstermelők egyesülete lépéseket tesz törekvéseik ellen

A gyümölcsstermelők országos egyesületének csongrádmegyei fiókja vasárnap tartotta éves közgyűlését a megyeházán dr. Cicatricis Lajos felsőházi tag elnöklétével.

Az elnök megnyitó beszédében kitért arra, hogy az egyesület munkáját megnehezíti, hogy Csongrád városa nem akar a megyei szervezethez csatlakozni és Szeged is elvonta a megyei egyesülettől a közelébe eső községeket. Az egyesület tagjainak létszáma mégis emelkedett az elmúlt esztendőben.

Scherg Károly betérjesztette a tükri jelentést. Az egyesület a múlt évben össze akarta írni a megyebeli termelőket, hogy egységesen tudjon eljárni az érdekekben, de az összeírás nem járt sikerrel, mert nagyon kevesen jelentkeztek. Majd most az általános mezőgazdasági összeírás során megfelelő tájékozódáshoz fog jutni az egyesület.

Dr. Csörgő Károly alispán is megállapította, hogy Szegednek az az akciója, mellyel a vármegyei egyesülettől

elvonja a községeket, megbénítja az egyesület tevékenységét. Oda fog hatni, hogy a községek a vármegyei egyesülethez csatlakozzanak. Helytelenítette, hogy a vidéki szaktelügyelőséget a központ Szegedre helyezte, holott annak Szentesen kellene lennie. El fog járni, hogy Szentés is szaktelügyelőséget kapjon. A Csongráddal való ellentét is éreztette bénító hatását az egyesület működésében. Csongrád — elég helytelenül — minden áron külön akar szervezkedni. Csongrád fejlett gyümölcsstermelésének is a megyei szervezetben van a helye. Valószínűleg összefügg Csongrád távollmaradása azzal a huzavonával és viszálykodással, amely Csongrád és Szentés között folyik, de a két város között már enyhültek az ellentétek és Csongrádnak nincs oka a félreállításra. A csongrádi polgármester már régen kijelentette, hogy Csongrádnak joga van külön szervezetet létesíteni, ez a szervezet azonban mindmáig nem alakult meg, pedig kívánatos, hogy megalakuljon és bele-

kapcsolódjék a vármegyei egyesületbe, hogy a csongrádi termelők is részesülhessenek az előnyökben. Ma az a helyzet, hogy Csongrád az egész megyében a legelhanyagoltabb minőségű gyümölcsöt viszi a piacra. A csongrádi áru annyira selejtes, hogy a piac nem is veszi fel. Ezen az egész megye gazdasági életére káros állapotot változtatni kell.

Bejelentette az alispán, hogy a vármegye felírt a kormányhoz a védekező szerek olcsóbbá tétele és a paizstetű elleni védekezés megszervezése érdekében.

Dr. Szeder Ferenc János és Matyó Sándor felszólalása után a közgyűlés elfogadott több közérdekű javaslatot. Az egyesület kívánatosnak tartja, hogy a vármegyei gazdasági felügyelőségeken gyümölcsstermelési szakértők is működjenek. Kimondották azt is, hogy a piacon található férges és fertőzött gyümölcsöket el kell kobozni.

### Értesítés!

Szentesen mérlegek és súlyok szakszerű javítására az aiantiak jogosultak:

Koroknay Gyula Szűrszabó ucca 7.  
Bélteki János Deák Ferenc ucca 3.  
Füstí M. Sándor Szűrszabó ucca 4.  
Búzás Lajos Baró Harucker ucca 32.

### Vendéglői incidens

Vasárnap hajnali 3 óra tájban izgatott ember jelentkezett a kiséri rendőrőrszemenél.

— Biztos ur kérem — mondotta izgatottan — legyen szives gyorsan a Balogh-kocsmához jönni, nagy verekedés készül...

A rendőr odament a Nyíri-közi Balogh-vendéglőhöz, amelynek az ajtaját azonban zárva találta. Kopogott, mire kinyitották.

Bent úgy informálták a rendőrt, hogy egy háromtagú társaság kártyázott a vendéglőben, az egyik nagyon nyert, mire a másik kettő otthagyták és kint a vendéglő előtt az uccán várakozott rá, rejtett szándékkal. Azért is zárták be az ajtót.

A két ember csakugyan kint is volt az uccán, de azok azt mondták a rendőrnek, hogy eszük ágában sem volt a kártyapartnerrel lesni, egyszerűen csak megálltak az ajtó előtt beszélgetni.

A nyertes kártyapartner mindenestre rendőri védelem alatt hagyta el a vendéglő helyiségét.

## SZÉKELY GŐZMALOM

a legolcsóbb vaim mellett

**öröl és darál.**

**Buzát a legmagasabb napi áron vásárol, korpát, darát és saját őrlésű lisztet pedig kicsinyben és nagyban a legjutányosabb áron árulítja!**

A n. érdemű közönség szives pártfogását és támogatását kéri

**Székely Mária**  
özv. Neubergerné

Harmadfel hold föld árpa alá kiadó Derekegyházdalon Lábos-föld mellett. Ertekezni Temető ucca 28. 983-7  
Sáfrány Mihály ucca 51 szám alatt szép vetnivaló árpa kapható: 1080-10

## Rendelet a kölcsönvetőmag visszafizetéséről

### A kormány megállapította a módozatokat

Az őszele a kormány tudvalevőleg vetőmaggal megsegítette az aszálykárosultak egy részét. Kölcsönképpen adták a vetőmagot és a gazdáknak kötelezniök kellett magukat, hogy aratás után visszafizetik vagy természetben vagy pénzben a vetőmag árát. A kormány most rendelettel szabályozta a vetőmag visszafizetését. A rendelet így szól:

— Az a gazda, aki a termelés előmozdítása céljából az államtól vetőmagot kölcsön kapott, köteles azt a vetőmag terméséből természetben visszafizetni, ha pedig ennek a hatóság által megszabott határidőben és megállapított módozatok szerint nem tesz

eleget, köteles a megfelelő mennyiségű és a földmivelési miniszter által megállapított minőségű, fajszávu és tisztaságú termény pénzbeli egyenértékét megfizetni. A pénzbeli egyenértékét úgy kell kiszámítani, hogy a budapesti tőzsdén a tartozás esedékessége napján jegyzett középártolyamból le kell vonni a teljesítés helyéhez legközelebb fekvő vasuti állomás és Budapest közötti vasuti fuvardíj összegét. Tőzsdéi jegyzés hiányában az említett kiszámítás alapjául szolgáló árt a földmivelési miniszter a termény átlagos piaci árához képest állapítja meg. A pénzbeli egyenértékben megállapított tartozást közzadók módjára kell behajtani.

## Országos Attila ünnepet terveznek Szentesen

### A jövő évben rendezik meg az ünnepséget

Megírtuk, hogy Szentesen mozgalom folyik az Attila-kultusz ápolására és ismertettük a mozgalom szervezőinek tulságosan is nagyszabású terveit. A szervezők szombaton délután gyűlést tartottak és elhatározták, hogy Szentes székhellyel országos Attila szövetséget hoznak létre. A szombati gyűlés részletes letárgyalta a szövetség alapszabályainak tervezetét és bár a tárgyszorozaton a tisztikar kijelölése is szerepelt, egyelőre nem határoztak a személyi ügyekben.

Megismételték a gyűlésen a már ismert terveket, melyek szerint Attila-

Pantheont építenek Szentesen, továbbá nagyobb épületbe helyezik el a muzeumot, mihelyt megtalálják az anyagi fedezetet. Elesen kifogásolták, hogy az ujságok ábrándoknak és álmoknak nevezik ezeket a terveket.

A szervezők bejelentették a gyűlésen azt is, hogy a kultuszminiszterrel egyetértésben a jövő évben május elsején hatalmas országos Attila-ünnepet rendeznek Szentesen. Bejelentették továbbá, hogy az Attila Szövetség alakuló ülésére József Ferenc főherceg is jelen Szentesre.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kedden 6 és fél 9 órakor

Bérletszűnetben!

Helyárak: 20—90 fillérig!

A magyar filmek gyöngyszeme! — Kitobbanó sikerű magyar huszárvígjáték!

Lüktető katonazenel! **EMMY** Magyar népdalok!

A legnagyobb magyar szereplők: Jávör Pál, Kabos Gyula Agai Irén, Gózon Gyula, Gombaszögi Ella, Rajnay Gábor, Erdélyi Mici, Páger Antal.

ELEGANS! BÜBAJOS ROMANTIKA! ELŐKELŐ!

Minden ízében igazi, bensőségesen MAGYAR film!

2. Magyar Világhiradó. 3. Jönnek az indiánok. 4. Vizek szimfóniája.

EMMY: a magyar filmek mindent legyőző diadala!

## Rehezen jut hitelhez az iparosság

### Részletek az Ipartestület éves jelentéséből

Az Ipartestület mai közgyűlése elé terjesztendő éves jelentésében — melyből egyes részeket vasárnap közölt az Alföldi Ujság — Zsoldos Ferenc jegyző kitér az iparosság hitelügyeire és ezt mondja róla:

— A kisiparosság hitelügyeinek kielégítésére hivatott Iparosok Országos Központi Szövetkezete az elmúlt év folyamán súlyos válságon ment keresztül. Az a szövetkezeti politika, mely a hitelügyek kielégítése helyett inkább termelési célokat szolgált, de megfelelő értékesítési lehetőségek nélkül a Szövetkezetet az összeomlás szélére vitte. A végrehajtott szanalás után, mely az érdekelt szövetkezeti iparosságnak súlyos veszteségeket okozott, úgy látszik az IOKS más utra tért és testületünk területén is megtörtént az első olyan kölcsön folyósítása, hogy az iparos az általa elnyert közmunka lebonyolítására — engedményezés ellenében — kölcsönt kaphatott. Meggyőződésünk sze-

rint ez lesz a helyes útja a kisiparosság hitellel való ellátásának.

— A múlt év folyamán kísérletként vezette be a kormányzat az úgynevezett fedezet nélküli kisipari hitelt. Az állam és a város hozzájárulása folytán 4000 pengő bocsátatott a szentesi iparosok rendelkezésére. Bár az akciót sokan lekiicsinylésel fogadták, tárgyilagosan meg kell állapítanunk, hogy az ezen hitelkeretből nyújtható 200 pengő kölcsön egy-egy kisebb munka elvégzésére komoly segítséget jelent. Ha bebizonyul, hogy az iparosság ennek a kölcsöntípusnak a jelentőségét felismeri: s hitelben részesültek a kölcsönöket visszafizetik, a kormányzatban megvan a hajlandóság a hitelkeret felemelésére és kibővítésére. Kölcsönben részesült az elmúlt évben 25 iparos. A kölcsönök visszafizetése, vagy törlesztése két eset kivételével ez ideig zavartalanul történt. E helyen is utalunk arra, hogy a kölcsönök visszafizetése erkölcsi köteles-

ség. Ezzel tartozik minden kölcsönben részesült iparos nemcsak önmagával, hanem azokkal az iparostársaival szemben, akik a kölcsönhöz csak az esetben juthatnak hozzá, ha ez a kísérletként bevezetett akció teljes sikerrel jár, ami egyben tanubizonyosága és mindenki előtt tiszteletet parancsoló megnyilvánulása lesz az iparos tisztességnek. Kivánatos volna, hogy ez a hitelakció a városi hozzájárulásoktól függetlenítessék, mert a városok nehéz anyagi helyzetete miatt a hitelkerethez való hozzájárulás nagyobb mérvű felemelésére számítani alig lehet.

## Bírói érverésen

eladatnak f. hó 5. én kedden d. e. 10. órakor Nagymágocs Lászlótelken kukoricaszár, pelyva és törek déli 12. órakor pedig Derekegyházi oldal 141. szám tanyán sertések, lovak és egy parasztkocsi. Előzetes felvilágosítás Dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában nyerhető.

## Nagy meglepetések a sakkbajnokság harmadik fordulóján

Vasárnap újra mozgalmas napja volt a szentesi sakköző társadalomnak, ekkor íátszották le az egyéni bajnokság elődöntőjének harmadik fordulóját. A verseny igen izgalmas volt és minden csoportban meglepetések voltak.

A versenyt a Főiskolások, SzMTK, Iparos Ifjak, Iparos Kör, MAV, Munkassakk-kör, Kereskedő Ifjak, Szentesi Sakk-kör, Bástyá, Elektromos és Építők egyesületei közös intézőbizottsága rendezte, a hatalmas tömegverseny a legnagyobb rendben folyik és állandóan nagyszámú érdeklődő keresi fel a szellemi torna színhelyét.

A vasárnapi forduló érdekesebb eredményei a következők: A csoport: Csucs nyert Téli ellen, Réhbeli nyert Mészáros ellen, Bálint nyert Doszlop ellen, a Piti—Mácsai játszmat elhalasztották. B. csoport: Rostás nyert Bálint ellen, Fekete—Orosz IV. ellen, a Körpel—Szabó II. és Huszka—Jarolics játszmákat pénteken játszáék le. C. csoport: Vigh nyert Nyiri ellen, a Gallasz—Dobos és Szántay—Garai játszmákban Gallasz és Szántay nem tudtak nyerni és csak döntetlennel kellett megelégedniök. A Köveshegyi—Bartha játszmat függőben hagyták. D. csoport: Lantos nyert Kónya ellen, Gallasz nyert Horváth ellen, Szabó I. nyert Bugyi ellen, a Varga—Vecseri játszma függő. E. csoport: Kórógyi nyert Miklós ellen, Berkes Brand ellen, Szegedi Széll ellen, a Goldstein—dr Temesváry játszma függőben maradt.

A verseny negyedik fordulóját kedden este fél 8 órai kezdettel játszáék le. A tornavezető figyelmezteti a versenyzőket a pontos megjelenésre, ellenkező esetben a leponozást fogja alkalmazni.

Eddig veretlenül állanak a versenyben: Piti, Szabó, Gallasz, Szántay, Fekete, Bálint, Kórógyi, Rostás, Salvó és Szegedi.

## Új épületek építését

Épületek javítását, átalakítását tervek készítését, tűzhelyek készítését, javítását felelősség mellett jutányosan vállalja

Kálmán József

kőműves,

IV. Sáfány M. u. 31 sz. II. k. 48-as Kör udvarában.

# NAPIHIREK

**Kedd, március 5. Róm. kat.: Özséb.**  
 Protestáns: Adorján. — Nap kél: 6.35  
 óraker, nyugszik: 5.49 óraker. — Hold  
 kél: 6.24 óraker, nyugszik: 6.42 óra-  
 kor.

## Márciusi hó

Korán örvendeztünk a márciusnak, a tavasznak, mert ime jött a márciusi hó és egyszerre elrontotta, megsemmisítette mindazt, amit lassu munkával eddig a tavasz kivivott. Tavaszban tekdünk le vasárnap este és télre ebredtünk hétfőn reggel. Akár erkölcsi példázatot is lehetne írni erről, tanulságos mesét felnőtteknek, hogy hányszor van az életben is, hogy hirtelen havazás betemeti a legszebb reményeket, a legbiztosabb terveket és hányszor ebredünk bajra, bánatra... De ne beszéljünk erről, mert még önkéntelenül is politizálni kezdünk a márciusi hónap tavaszi reménységeket megsemmisítő hatásával kapcsolatban.

Különbö panaszunk se nagy legyen a márciusi hóra, mert még összeütközésbe és érdekellentétbe kerülhetünk a lányokkal. Tudni kell ugyanis azt, hogy a márciusi hónap van egy nagyszerű tulajdonsága és képessége. Aki márciusi hóban fűrészti az arcát, az megszépül. Illetve ezt is jobb lesz másképp mondani: tekintettel arra, hogy nincsen csunya lány, ennél fogva a márciusi hótól nem megszépülnek a lányok, hanem még szebbek lesznek. A lányok nagyon örvendenek a tavaszi hónap és bármennyire elégedettek is a szépségükkel, kétségtelenül titokban mégis igénybe vették tegnap ezt a szépségteret. Ha pedig a lányok még szebbek lesznek, az a férfiaknak is csak öröm és boldogság, tehát a márciusi hó miatt nem kesereghet senki, inkább csak örvendezhet. Legteljebb a drogériák és patikák nem látják szívesen ezt a szépségteret, amely nélkülük kerül forgalomba. Aligha tévedünk azonban, hogy forgalmukon és a szépségterek kelenődésén azonban nem fog változtatni a márciusi hó, mert ami biztos, az biztos, lehet, hogy márciusi hó használ a szépségnek, de a legtöbben a másik oldalról is bebiztosítják magukat. (Csak félve merjük ideírni, hogy nekünk mégis a szépségteret nélküli szépség tetszik...)

**Időjelzés:** Mérsékelt északi-északkeleti szél, még sok helyen havasosó vagy hó. Egyébként nyugat felől a felhőzet csökken. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, éjjel azonban erősebb fagy lesz.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon árpa 13.80, tengeri 11.80, a gabonakereskedőknél buza 16.50, árpa 13—13.50, zab 13—13.50, tengeri 11.50—13 pengő.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter ügyallai dr Szabó Tivadar szentesi kir. járásbíró a szentgotthárdi kir. járásbírósnak elnökévé kinevezte. A kinevezés arra érdemes férfiut ért s annak híre bírói és jogász körökben osztatlan örömet keltett. Szabó Tivadar távozása érzékeny veszteséget jelent a szentesi bírói karra, benne puritán, nagyképzettségű, jó bírói vesztett. Utóda felől még nem történt intézkedés.

**Ma ipartestületi közgyűlés.** Az Ipartestület ma délelőtt 9 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését. Minthogy a múlt hétre összehívott közgyűlés nem volt határozatképes, a mai ülés már a megjelölt számára való tekintet nélkül határozatképesnek számít.

# Szentes mentes a fertőző állati megbetegedésektől

A Csongrád megye területén február második hetében előfordult fertőző állati megbetegedésekről kiadott kimutatás nagyon kedvező Szentes szempontjából. A két hét alatt nálunk nem fordult elő megbetegedés és régebbi megbetegedéseket sem tartottak nyilván. A megye egyéb részeiben kezd ismét szörványosan jelentkezni a sertéspestis.

A nyilvántartott és új megbetegedések a következők:

juhhimlő Sövényházán 2 majorban; rühösség Kisteleken 1 udvarban (új) juh; sertéspestis Sövényházán 1 majorban (új), Dorozsmán 3 tanyában (új), Ötömösön 2 tanyában, Pusztamérgesen 1 tanyában, Mindszenten 1 udvarban (új), Nagymágoacson 1 udvarban, 1 majorban.

**A háztartási szakosztály ülése.** A városi pénzügyi és háztartási szakosztály ma délelőtt 10 óraker tartja a pénteki közgyűlés tárgysorozatot előkészítő ülését.

**Verseny tárgyalási hírdetmény.** Az OTI makói székháza átalakítási és tatarozási munkáira korlátozott verseny tárgyalást hirdettek, melyen a csongrád megyei iparosok is résztvehetnek. Március 10-ig lehet beadni az ajánlatokat. A részletek az OTI makói pénztáránál tudhatók meg.

**Férfi öltöny szövet** 5 P  
**lányos minőségben** 80 fill.  
**Női mosó szövet** Brill Aruházban

**Körzés.** Kriklák István 28 éves nagymágocsi földmivest kihágásért jogerősen elítélték, de az ítélet végrehajtása elől ismeretlen helyre távozott. Az alispán elrendelte körözését.

**Leesett a székéről, eltört a lába.** Berczeli Imréné 35 éves csongrádi asszony olyan szerencsétlenül esett le a székéről, hogy az egyik lába eltört. A szentesi kórházba szállították.

**A husosbál nagy sikere.** A szentesi husiparosok vasárnap este a Petőfiben nagyszabású vacsorás bált rendeztek. Ötszázan vettek részt a vacsorán. Vacsora után reggelig tánc volt vig hangulatban.

**Kitűnően sikerült a méhésztea.** A Sötér méhészegyesület szombaton este a Kaszinóban táncos teastet rendezett. Hatalmas számban jelent meg a közönség a teán és a rendezőség ügyes előkészítő munkája révén kitűnően szórakozott. Elveztek a finom mézes süteményeket, szívesen hallgatták az orosházi méhészek dalárdáját és jó hangulatban hajnalig járták a táncot.

**Még ma az Emmy.** Három napon keresztül a farsang kedvderítő szórakozásai között ez a nagyszerű magyar film az első helyre került. Vidám hangulatával csak azt kívánta Emmy a közönségtől: »Szeressen egy kicsikét« és a közönség nagyon megszerette Emmyt. Már most megállapíthatjuk, hogy olyan magyar film a Rákosi Viktor regénye, mely már rendezésében, megjatszásában a tökéletesség mértékét ütötte meg. Annyi kacagás régen hangzott a Moziban, mint az Emmynél. Különösen Kabos Gyula vitte a humor primhegedűjét és csillogtatta kiváló tehetségét. Gombaszögi németkisasszonya volt a segítése. Kettőn együtt igazán művészpár. Ezt mondhatjuk az Agay—Jávorról is. Tetszett Rajnay ezredese is. Az önkéntesek nagyon jók voltak. Mindent összevéve egy igazán kiváló magyar filmet láttunk. Ezt mondhatja mindenki. Ma még két előadásban kerül színre. Úgyes a kísértő műsor is. — A »Vizek szimfóniája« olyan látványos nyújtott Rómából, hogy szebbet a legművészibb fantázia sem rajzolhat meg. Tapsorkán kísért a gyermekburleszket és a Magyar Híradó képei is mindenben irappansul hatottak.

**Asztma és szívbetegség,** mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza. Hirneves európai és amerikai klinikusok tuberkulotikus egyéneknek tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József viz használata folytán lényegesen enyhülnek.

**Boldog bácsi hazugsága** címen írt Majthényi György meghatóan szép novellát a Magyar Lányok új számában. Kedves és eleven vidám képeivel a Farsang vége című cikk, Domokos Judit Bál című verse, valamint a Máléneni melléje című tréfás jelenet, melyet bizonyosan szívesen adnak majd elő a jókedvű olvasók. Kosáryné Réz Lola és Vándor Iván regényei, Dánielné Lengyel Laura Arany Jánosról és Petőfiről írt szép novellája, a pompás rovatok, Katóka receptjei, Gabi ruhaái és a gyönyörű magyaros kézimunkák, valamint a kertészeti cikkek egyképen nagy érdeklődésre tarthat számot. Mutatvány számot szívesen küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy ut 16. Előfizetési díj egy negyedévre 4 pengő.

**Női nadrág** 1 P 20 fill.  
**Női kesztyű** - 60 fill.  
 Brill Aruházban.

**Iparügyek.** Szijártó Szabó Ferenc (Deák Ferenc ucca 64) a férfiszabó ipar gyakorlására kér engedélyt. — Répa Imre (Baross ucca 3) bizonytalan ideig szünetelteti a lábásjóság kereskedésre jogosító iparengedélyét. — Bélteki László (Damjanich ucca 7) lemondott a kőmivesipar gyakorlásáról.

**Mérsékelt drágultak a léftentartás költségei.** Statisztikai adatok szerint február havában a heti létminimum összege a január havi 57.15 pengővel szemben 57.21 pengőre emelkedett, ami 0.1 százalékos drágulást jelent. Az 1914. évvel szemben az élelmiszerszükségleteknél 15.9 százalékos olcsóbbodás, míg az élelmiszeráraknál még mindig 15.7 százalékos a drágulás és 100 mai pengő békebeli belső vásárlóértéke 86.38 pengő.

**Edényvásár**  
 Zománcedényt elsőrendű minőségben vásári árnál is olcsóbban vehet  
 „A Mi Boltunk“-ban  
 Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit  
 5<sup>30</sup> 7 7<sup>70</sup> 8<sup>60</sup> P

Kanta 4 5 6 lit.  
 2<sup>40</sup> 2<sup>60</sup> 2<sup>90</sup> P

### Készül az új választói névjegyzék

A jövő évi szentesi képviselőválasztói névjegyzék előkészítésének előmunkálatai március elején megkezdődtek. E hónap első felében kell jelentkezniük azoknak, akik a névjegyzékbe fel akarják magukat vétetni.

Azokat a férfiakat, akik a huszonegyedik életévüket betöltötték, hasonlóképpen a harmincéves korhatárt elért nőket is hivatalból, jelentkezés nélkül felveszik a névjegyzékbe, míg az egyetem végzett férfiaknak és nőknek akiket korra való tekintet nélkül megillet a választói jog, kérniük kell a felvételüket. Kérniük kell a felvételt azoknak is, akik már régebben betöltötték a 24, illetve 30 életévet, de valamely oknál fogva nincsenek benne a választók névjegyzékében.

### Feléből

vagy tartásra kiadó jó helyre 2 drb második éves fajcsikó. Érdeklődni lehet Széchenyi utca 59.

### Megrongálódott a hajóállomáshoz vezető út

A hajóállomáshoz épített lejáró utat hivatalosan még meg sem nyitották és nem adták át a forgalomnak, máris arról érkezett jelentés, hogy az út megrongálódott.

Az történt, hogy egy hajó horgonyzott a napokban a hajóállomás közelében. A hajó vasmacsáját áttemelték az új ut fölé és az uton túl erősítették meg. Közben egy jégtábla nekiütődött a hajó oldalának és elmozdította helyéről. A hajó és a jégtábla összeütközése olyan erős volt, hogy felszakadt a vasmacska és végigszántotta az új utat. A vasmacska feltépte az új ut burkolatát és jelentős sérülést ejtett rajta.

Amerre a vasmacska végigvonult az uton, újra kell majd burkolni.

### Hivatalos piaci árak

1935. március hó 4 napjáról.

Buza 16.— Arpa 13.— Zab 13.— Tengeri csöves 10.— Tengeri szemes 12.— Liszt (zsemle) kg-ja —.32. Liszt (láng) kg-ja —.34. Liszt (kenyér) kg-ja —.28. Liszt (dercés) kg-ja —.18. Kenyér (tehér) kg-ja —.28. Kenyér (barna) kg-ja —.26. Zsemle darabja —.05. Borsó kg-ja —.18. Lencse kg-ja —.24. Bab kg-ja —.14. Köleskása kg-ja —.28. Rizskása kg-ja —.70. Arpakása kg-ja —.26. Burgonya kg-ja —.07. Zsir kg-ja 1.30. Vaj kg-ja 1.80. Szalonna kg-ja 1.20. Só kg-ja —.40. Marhahus kg-ja —.80. Borjúhús kg-ja 1.—. Juhhús kg-ja —.80. Sertéshús kg-ja 1.—. Pálinka literje 2.40. Cselédcsizma új pár 14.—. Cselédcsizma fejelés 8.—. Bakkancs párja 5.—. Csirke párja 2.60. Lud (sovány) párja 8.—. Lud (kövér) kg-ja —.85. Kacsa kg-ja —.90. Pulyka kg-ja —.80. Tojás darabja —.05. Igásló darabja 160.—. Igásló párja 400.—. Vágómarha kg-ja —.30. Tehén darabja 200.—. Borjú darabja 40.—. Juh darabja 16.—. Sertés hizott kg-ja —.50. Sertés 3 hónapos darabja 7.—. Sertés 6 hónapos darabja 11.—. Sertés egy éves darabja 20.—. Toll kg-ja 4.—. Toll (pehely) kg-ja 7.00. Mész kg-ja —.06. Tűzifa mm 3.80. Puhafa mm 5.80. Szén mm 5.—. Faszén mm 16.—. Nyomatott szalma mm 1.40. Takarmányszalma mm 2.—. Heremag kg-ja 1.60. Bor literje —.60. Sör literje 1.—. Egy kocsi szalma 6.—. Egy mázsa széna 6.50. Egy kg szappan 1.— pengő.

## Panna ángyó

írta: FARKAS ANTAL. 11.

Egy hálás tekintet köszönte meg ezt az elhatározást. (Anna báróné is örült, hogy a jószágállomány körül nem kell füllenenie. Az ördög tudja már, hogy tegnap erről mit is beszélt a sógornak. O bizonyára tudja.) A báró meg úgy érezte, hogy nagyon boldog lenne, ha már otthon ülhetne. De hát már nem lesz olyan goromba, hogy a uszteletére rendezett hangverseny elől megszökjék. Kibirja még a bárónénak ezt a figyelmességét; nem pusztul bele. Nem is valami szép az ő gyöngéd érzelmet visszautasítani. Minden asszonyban van egy kis hóbort. No, olyan, amilyen ez az arckép-história. Azám!

— Gratulálok, művész ur. Remek képet festett a sógornőről.  
— Az asszony lángvörös lett.  
— Ezzel a képpel az én családi képtáramat gazdagíthatnád, Panna.  
— Nem az enyém a kép.  
— Hát?  
— A Bandi uré. Ő festette kiállításra magának.  
— Ez már takaros! Megdolgoztatod a művészt és még le is pingáltatod vele magadat. Panna, téged fölvet a pénz ma holnap. Művész ur eskudjunk. A kép az enyém kiállítás nélkül. Aztán jöjjön el hozzám, az én öregjeimet is súbickolja ki. A végén megengedem, hogy engem meg az ángyó számára lepingáljon.  
— A legnagyobb örömmel, méltóságos uram.

Anna báróné boldog volt, mert a kép oda került, ahová voltaképpen szánta és Bandi is boldog volt, mert alkalmas pillanatban néhány darab bankó esuszott a markába foglalóképpen. (Soha életében még nem volt egyszerre ennyi pénze. Jaj, de örül majd ennek a mamának!)

A hintó már a délutáni órákban be ment a városba, hogy a Karcsay-familiát kihozza. Estefelé járt az idő, amikor Karcsay bácsiék kikerkeztek. A báró, aki egész nap sógornője szoknyáján ült, szórakoztatta, puskát vett a vállára, hogy hoz be egy-két nyulat a herésből. Az ángyó mindig apró jószág-hussal traktálja, pedig ő a vadhúst sokkal többre becsüli.

Amikor egy pár nyulal hazakerült, sietett, már Karcsay bácsi nagyban egyezkedés operációjára a magyaroszt a virágok különböző természetéről a bárónénak, aki a kiöltözött Bandit Vilmával együtt sétálni küldte a parkba. Ugy találta, hogy Vilma nagyon szép, sőt szebb, mint gondolta. Eppen most nem kellene ilyen szépnek lennie, amikor István itt van. Ha tudta volna, hogy ilyen szép, tán meg se hívja. De hát erre nem lesz féltékeny? Erre a zongoramester-lányra? Erre a koldusra? Ostobaság! Pista báró majd megpuhul. Már ma is más, mint tegnap.

Micsoda otthoniassággal mozgott Bandi gyerek a parkban, a lugasokban, a kastélyban! Vilmát egészen bámulatba ejtette.

— Nézze, ha szép az idő, itt szoktunk olvasgatni. Ha borus, bemelegyünk amoda. Itt reggelizünk, amott uszonázunk. Az ebéd, a vacsora mindig az ebédlőben van; vagy a kis ebédlőben, vagy a nagyban. Ebéd után bemelegyünk füstölni a dohányzóba. A fekete kávékat rendszeren ott isszuk meg egy kis likőrrel. Aztán a báróné lehever egy órácskára, én pedig megyek a szobámba dolgozni.

— Mit dolgozott?  
— Megfestettem a méltóságos asszony portréját.  
— Mennyivel hamarabb elkészült,

mint az enyém, ugy-e?

— Nem csoda. Magát én sohasem tudom letesteni. Ha ránézek, megáll a kezem.

— Elhiszem, mert mindig a szája jár. Sikerült a kép?

— Igen... A báró ur már meg is vásárolta. Nézze csak!

Bandi száz pengősöket mutatott Vilmának és nézegették, hogy ugyan valódi-e?  
(Folytatjuk.)

### Az állami pénzügyi helyzet január havában

Magyarország pénzügyi helyzetére vonatkozó 1935. évi január havi pénzügyminiszeri közlemények szerint januárban az állami közigazgatás kiadása 60.8 millió pengő, bevétele (a kölcsönkezelés bevétele nélkül) 60 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatás kiadásai 0.8 millió pengővel haladták meg a bevételeket. A külföldi hitelezők alapjából felvett kölcsönből fedezendő beruházásokra januárban a közigazgatásnál 0.7 millió pengő fordított.

Az összes állami üzemek januári kiadásai együttvéve 32.8 millió pengőt, bevételei pedig 26.8 millió pengőt tettek ki, vagyis az üzemeknél együttvéve hatmillió pengő kiadás többet jelentkezett. A külföldi hitelezők alapjából felvett kölcsönből fedezendő beruházásokra januárban az üzemeknél 0.2 millió pengő fordított.

A népszövetségi kölcsön szolgáltatára e hónapban a Magyar Nemzeti Banknál 2.3 millió pengő fizettetett be, amiből nem traszteráltott és kincstári jegyek ellenében utóbb igénybevetett 1.7 millió pengő. Az egyéb államadóságot szolgáltatának keretében esedékesé vált összegek helyett 4.3 millió pengő névértékű kincstári jegy helyezettett letétbe.

Januárban az állami közigazgatás az előlegkezelésben az Államvasutaknak 9.2 millió pengőt, az állami vasgyáraknak pedig egymillió pengőt bocsátott rendelkezésre, viszont a posta, távirat és távbeszélő feleslegeiből egymillió pengő az állami közigazgatás javára utaltatott át.

A nagyobb üzemekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a forgalom az előző évvel szemben januárban a postánál egyes vonatkozásokban emelkedést, más vonatkozásokban pedig csökkenést, az Államvasutaknál viszont általában visszaesést mutatott.

Felelős szerkesztő és kiadó

**V AJ D A E R N Ö**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában Szentesen.

### Kávékeverékek

legjobbák és legolcsóbbak

**GYARMATI**

tűszeresnek

a mozi mellett.

Minden viszonteladónknál

kaphat **kenyergyári kenyeret!**

Követelje olcsó kenyerünket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

## S P

Most

KTK

Vasárnap pályán az új rossz talajon két egymással szembe fordított, de ez a pont megint odavá között maradt az

Harsányi-H Czeplédi, Mészáros Tasnády, Pataki játszott az SzTE indult a játék, percben Harsányi a labda. A felhő sikerülmi a szem

A második tat jobb formát rugnak gölt. Cs nádynak 11-es kiegyenlítő gólt

Az SzTE-ből di játéka emelhe

Bajnok

Az I. osztály KEAC—MAV 7 Móraváros—HTV

A II. osztály a pálya használ maradt, K. MAV ményesség—KAC

I. oszt.

- 1. KEAC 16
- 2. KAC 16
- 3. SZAK 16
- 4. HTVE 15
- 5. SZTK 15
- 6. MAK 14
- 7. KTK 14
- 8. Vasutas 14
- 9. SZMAV 14
- 10. MTK 14
- 11. Mórav. 14
- 12. SzTE 13
- 13. HMTE 13
- 14. KTE 13

### Csörken

RT

A Magyar és az Országos jelentése szerint

hizlalási tevéke

Az előző hónap új beállítások gyobb volt, mi

ben, januárban tások száma

volt, mint 1934 januárjában tö

kisebb volt, m függ össze a hanyatlása is.

előző hónapok kezében mind

gyobb a tavaly jóval több zsír

tavaly. A felhő 1—2 hónapig

vaszi hónapok számítani. A ből a megelőző

Egy keveset

meneti nagyka Toldi-téri pavil

Sziementhalí kánokkal fedez sőrét 181 szá

### kötelességet szállást végző kel szemben

en több alkalom igen állambeli onai repülőgép illott, majd rövid polgári lakosság szállott, még mie

ügyi hatóság a szabálytalan les

adályozására a re közönség figyel n leszálló repülő leszállás helyér vel azonnal köte

lebbi csendőrös t, vagy a főszol kapitányságot.

repülőgép utasai varias magatart

ban mindaddig, n leszállt repülőg

s a további te nem adnak, a

elősegíteni a azonban, hogy s en a sérült utas

gati s az égő g kell.

kijelölt helyen vek vezetője, va a magukkal hoz

got meg akary el akarják éget

andók.

### on gőzösön

a tisztai hajóal tókat. Balogh üzemvezető a F

lgozott a géph utközben szer

o forgó koron hüvelykujját s

lt üzemvezető tól egyenesen

muljon meg usz

it Szentesi U

vait nemrégij rium és az Eg

demleges mun

otta első vála

gyesület.

zetőség ismert

seit. Az egyes

azon fog dolgo

ek tanuljon m

at az előmozdít

su gyermekekr

g nyujtani.

l fogja kisérn

és a tehetséges

el Szentese

andó orvosi f

időnként tüze

szik a gyerme

nyzóket.

lyessléssel toga

t.

irkozóverseny

etség megbíz

sen rendez

gát. Az eg

nyzók erre az

városháza k

sz nap foly

közések.